

Mikešovo nožobraní

...řízný a vostrý občasník o nožích určený všem nožomilům

Nejdražší vybavení nemusí být nutně vždy to nejlepší či nejvhodnější. Zvláště u turistických oddílů, kde se krásný nožík ztratí dítku již po prvním táborovém dni kdesi hluboko v lese. Zkusili jsme jej tedy pořídit levně. A podařilo se!

Rybářský nůž Mustad bait knife

Zdravím vás všechny u dalšího pokračování povídání o nožích kolem nás. Rozhodli jsme se otestovat rybářský nůž od firmy Mustad. Nůž na první pohled vypadá jako klon nože Bahco, o němž už byla v minulosti řeč, při podrobnějším pohledu už ale jsou vidět a v ruce cítit rozdíly.

Ručka je užší než u Bahca a tedy i Mory Clipper, čepel je asi o 3 milimetry užší a o 3 milimetry kratší. Čepel je vyrobena z oceli 420 a je opatřena teflonovým povlakem. Nůž nemá skandinávské ostří, ale dutý výbrus. V plastové pochvě nůž drží díky sevření gumové rukojeti. Po týdnu a hlavně prodlouženém víkendů testování musím nožik pochválit. S porcováním potravin, včetně rozříznutí čerstvých rohliků, se srovnal naprosto v pohodě. Rozřezání starého koberce s nánosy prachu mu dalo zabrat už trošičku víc – nehohlil, ale řezal pořád dobře. Po několika obtáhnutích na keramickém brousku už zase dobře holí a řeže papír. Kus uzeneho téměř stejně veliký ve všech rozměrech jako délka čepele nebyl problém nakrájet na plátky. Myslím, že co se týká vybavení na výpravu a tábory pro tomíky, kteří zatím



podobný, pevný nožik nemají (Mora, Bahco, Fiskars), je to dobrá volba. Dokonce bych řekl, že chlupaté dřívko na podpal mi s ním šlo vytvořit o něco lépe než s Bahcem. Patrně vlivem dutého ostří.

Pro porovnání podobných nožů jsem si odskočil do sklepní dílničky, kde tvořím i různé věci z kůže a kde jsem si cvičně říznul do čtyři milimetry silného kousku kůže Bahcem i Mustadem. Tenké duté ostří Mustadu kůži krájelo snáz, než skandinávská čepel Bahca.

M'ry a vřhy

hmotnost nože:	66 g
hmotnost pouzdra:	24 g
délka nože:	207 mm
čepel:	90 mm

No a jestliže cena Bahca je přibližně 200 Kč, Mustad se dá pořídit už od necelých 100 Kč.

Jiří Lukeš – Mikeš
TOM Veverk, Brandýs nad Labem

Jednadvac'tka opět m'ř' mezi odd'ly!

Vážení vedoucí, ústředí Asociace TOM vyhlašuje pátý ročník celorepublikové oddílové soutěže Jednadvac'tka!

Soutěže se mohou zúčastnit jak oddíly malé (do 25 členů), tak oddíly velké (nad 25 členů).

Jednadvac'tka probíhá ve dvou fázích – první z nich je zmapování celoroční činnosti (roky 2014–2015) prostřednictvím soutěžního formuláře (zde jsou otázky typu, zda má oddíl kroj, vydává vlastní časopis, zda se věnuje dobročinnosti apod.), druhá část je zaměřena na praktické dovednosti zástupců vybraných oddílů na podzimním setkání ve Sloupu či Polaně.

V případě, že se rozmyslíte a do soutěže se budete chtít zapojit, zapište si prosím

do svých oddílových kalendářů důležitý termín soutěže:

16.–18. 10. 2015 – Sloup v Čechách, Polana ve Vsetínských vrších – víkendové hodnocení oddílů – v tomto termínu proběhne závěrečné soustředění pěti nejlepších oddílů z každé kategorie. Každý postupující oddíl bude zastupovat pět soutěžících plus vedoucí nebo instruktor. Tento počet je nutné dodržet. Malé oddíly soupeří na Polaně, velké pak ve Sloupu.

Soutěžní elektronické formuláře, které budou připraveny v průběhu května, bude třeba vyplnit do začátku září. Sledujte prosím náš web (www.a-tom.cz), zde budete průběžně nacházet nové informace o 21.

Těšíme se na nové oddíly, které se do mezioddílového klání zapojí! Vítěze čeká finanční příspěvek na oddílovou činnost, tak neváhejte!

(ústř)

